МАДОУ «Детский сад №48»

# Логопед даёт совет

# Если ребенок картавит



Презентацию подготовила Ищенко Л.В.



#### Чтобы он смог правильно говорить и грамотно писать

Скорее всего вы заметили, как с экранов телевизоров и из радиоприемников часто льется картавая речь. А каждый руководитель все чаще сталкивается с людьми, не способными без ошибок написать даже собственное резюме.

Специалисты считают: между неправильным произношением и

неграмотностью - прямая связь.





### Дислалия - это нарушение звукопроизношения



Дислалия проявляется обычно после 3 лет и параллельно, как правило, идет нарушение фонематического слуха: часть звуков ребенок не слышит, а поэтому и не произносит их. Если родители видят, что малыш испытывает сложности в речи, тянуть не стоит. Чем раньше вы обратитесь к логопеду, тем больше надежды на то, что к школе проблемы со здоровьем удастся решить.





### Формы дислалии:

Различают две формы дислалии. Если человек не выговаривает один звук (типичный случай), например «Р» или «Л», то это простая форма. При умелом подходе это устраняется за три месяца.

Но бывает так, что не «звучит» половина алфавита.

Тогда работать с логопедом дошкольнику придется больше





## Что делать?



Мамы с папами должны знать:

если к двум годам ребенок не заговорил, стоит показать его специалистам, чтобы вовремя обнаружить причину «немоты». Вполне вероятно, что у него частичное снижение слуха - то, что в народе называют тугоухостью, поэтому он просто не в состоянии воспроизвести нужные звуки. Квалифицированный логопед такие вещи умеет распознавать.







## ПОЛЕЗНЫЕ УПРАЖНЕНИЯ





Можно попробовать дома позаниматься с ребеночком, если вы чувствуете, что у малыша неповоротливый язык. Врачи рекомендуют самостоятельно работать над правильным звуком «Р». Вот тренировочные упражнения для разработки языка:

«Лопаточка». Положить язык на нижнюю губу (то, что мы бы назвали «вывалить язык наружу»), и пусть он там лежит спокойно некоторое время. А потом заострить его кончик так, чтобы края языка не сворачивались трубочкой, а оставались в прежнем положении.





#### ПОЛЕЗНЫЕ УПРАЖНЕНИЯ



• «Мясорубка». Покусываем распластанный язык, постепенно то «вываливая» его наружу, как «мясо», то убирая назад. Работаем над мелкими движениями - детям они обычно трудно даются, они сразу высовывают весь язык.

«Как кошка пьет молочко». Нужно поболтать язычком, причем языком выполнять движения кошки, когда она лакает, и следить за тем, чтобы подбородок при этом оставался неподвижным.



#### ПОЛЕЗНЫЕ УПРАЖНЕНИЯ



• «Как лошадка едет». Цокаем языком с широко раскрытым ртом и опять-таки следим за неподвижностью подбородка.



